

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVI | Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo | Miércoles 30 Enero de 1924 | Teléfono núm. 90 | Núm. 3.989



## LA CHINA TEJIDOS Selgas 12 LORCA

Se pone en conocimiento de nuestra clientela y del público en general que esta Casa seguirá vendiendo todos los GÉNEROS a PRECIOS BARATÍSIMOS a pesar de la enorme SUBIDA QUE HAN TENIDO TODOS LOS ARTICULOS. Recomendamos nuestros acreditados géneros blancos.

**DR. PAJARES SÁNCHA**  
DEL INSTITUTO RUBIO  
Especialista en enfermedades del estómago,  
Higado e Intestinos  
CONSULTA PARTICULAR—VILLALAR 3—DE 2 a 4  
MADRID

RARA "LA TARDE"

## UN IMPUESTO SOBRE LA LOTERIA

El Directorio ha acordado que cada décimo de la lotería nacional lleve un recargo de diez céntimos, que se dedicarán a aumentar los ingresos para el mantenimiento de los sanatorios antituberculosos.

He aquí un impuesto práctico y simpático a la vez. El que juega a la lotería, no ha de reparar en entregar esos diez céntimos, ya que los jugadores tienen que satisfacer muchas veces primas y dar propinas mucho mayores que esa para obtener un décimo, y a los que no juegan—¡qué pocos serán los españoles que no juegan a la lotería!—las trae sin cuidado el recargo. Y el fin a que se destina ese nuevo impuesto, que aproximadamente asciende a unas quinientas mil pesetas anuales, no puede ser más simpático: acudir al remedio de los tuberculosos e intensificar la campaña contra esa maldita enfermedad que tantas víctimas causa en nuestro país por falta de cuidado en sus comienzos, pues bien sabido es ya, que la tisis no es una enfermedad incurable, como cree el vulgo, sino que se cura cuando se acude a tiempo.

No faltarán espíritus de esos que de todo protestan que nos vendrán con la consabida prédica de que la Lotería es un vicio, que es algo que mata los estímulos del pequeño ahorro, y que, por lo tanto, el Estado no debe lucrarse de ella. Está bien. Todo eso es verdad. Pero por suerte o por desgracia, la lotería como los toros está muy arraigada en nuestras costumbres, y hace bien el Estado con imponerle un pequeño cánno, máxime cuando ese arbitrio se destina a un fin tan humanitario.

Y ya que hablamos de la Lotería, viene a pelo el mencionar ese proyecto de ley presentado en el Parlamento francés, y que precisamente se está discutiendo en estos días, acerca de la conveniencia de implantar en la vecina república el juego de la Lotería en forma parecida a como funciona en España. ¿Qué dicen a esto esos espíritus que de todo protestan y que son los que a cada paso nos sacan a relucir las virtudes de los pueblos extranjeros? Porque,

¡VEED, SEÑORAS  
A. GABARRON  
GRAN CASA DE CONFECCIONES  
15 ESPOZYMINA, 15.—MADRID

Especializadas en equipos para novias y camisillas para ec en nacidos. Blusas y vestidos para señoras. Trajes de niños. Esta casa sirve toda clase de encargos a provincias, en viándole medidas. Confección esmeradísima con arreglo a los últimos modelos.  
Gran economía. Prontitud en el servicio.

**LA VALENCIANA**  
ZAPATERÍA  
ZORRILLA I LORCA  
Es la mejor y más barata

**PANIFICADORA** de Regino Aragón

¿Queréis comer buen pan y barato? pues compráoselo a este fabricante en los despachos situados en las calles de Nogalte y Charco y en sus kioskos de las plazas de la Ciudad y Barrio de San Cristóbal, donde siempre encontrarán públicas clases superiores y precios económicos.

puestos a reglamentar el juego y a lucrarse de él, a nosotros nos parece más inofensivo el juego de la lotería que los que se llaman prohibidos. Y en Francia están reglamentados esos juegos y el Erario cobra un tanto por cada Casino y círculo de recreos...

J. LAIN

## CANTARES

No me apercibi, chiquilla,  
que el sol dejó de alumbrar,  
¡y es que no hay sol que presuma  
donde tus ojos están!

Vuelve pronto por mi huerto  
y vuelve pronto a mirarme;  
¡venga un rayo de sol,  
que buena falta me hace!

El amor es como un niño,  
que cuando lo mimas más  
siempre tiene un nuevo antojo  
y mas caprichoso está.

Quiero decirte en secreto  
la vida de mis amores;  
¡cuando unas flores se agostan,  
pido perfume a otras flores!

Con la punta de un cigarro  
un nuevo cigarro enciendo;  
¡con un amor que se acaba  
busco encender otro nuevo!

¡Qué de recuerdos te llevas,  
nochecita de San Juan!  
¡Qué de dulces esperanzas  
que ya nunca volverán!

N. DIAZ DE ESCOVAR

## PASANDO EL RATO

¿Saben los lectores las quiebras que en el año 1922 y 1923, ocurrieron en Inglaterra?

Pues ascendieron a 5.109 en el primero y a 5.526 en el se-

gundo. Todas son bancarías y comerciales.

Eche usted quiebras en dos años. Si continúa así el desastre, no sabemos el número de "quebrados" hasta donde llegará.

Llévame al Paulo,  
mamá

El calor en San Paulo está haciendo desastres. Según noticias del interior, una ola de calor de enorme intensidad está destruyendo muchas cosechas de café. Jamás se había registrado en aquel Estado tal temperatura. Los casos de insolación son numerosos.

¿No podrían los habitantes de Sao Paulo, enviarnos por esta época un poquito de calor del que les debe sobrar?

Así, todos estaríamos muy contentos y con una temperatura agradable, sin hacernos falta ni el abanico ni la estufa.

En Rio Janeiro, cuando intentaba embarcar con rumbo a Europa, ha sido detenido el comerciante en joyas Armando Adams, súbdito español y jefe de una banda de contrabandistas. ¡Buen punto se nos venía encima con el señor Armando! Bueno está allí.

La mejor Revista de labores es "El Consultor de Bordados".  
Muntaner—65—Barcelona.

## De actualidad

Enero entró en la agonía; sus últimos días son contados, y se marcha dejando tras sí la obra bienhechora de haber fecundado las tierras con su lluvia—no tanto como necesitan—pero dejando si, el campo y la huerta, hecha una bendición de Dios, según frases textuales escuchadas a los propios huertanos en los que brota la esperanza de una buena cosecha. Nuestra ciudad meramente agrícola sólo cifra sus anhelos en el agua de las nubes, dejando para el mañana equivalente a nunca el arrancar a las entrañas de la tierra el caudal de agua perdida.

Interin no se abandone la rutina y se sacuda la pereza que enerva, todo cuanto se hable será predicar en desierto. Hablamos por experiencia.

El ilustre publicista señor Muñoz Palao que en la Cámara Agrícola expuso hace unos días tema tan de interés general para toda la región, tiene escrito y puesto a la venta un libro tan utilísimo como «Rio Segura» y apenas lo han leído y adquirido media docena de lorquinos más amantes de su tierra que muchos que de serlo alardean.

«Rio Segura» da la pauta que ha de seguirse para que esta tierra sea lo que debe ser, sin depender tan sólo de mirar al cielo, implorando la clemencia Divina para que las nubes arrojen el agua a torrentes... Bien está esto; Dios sobre todo. Pero tampoco hay que olvidar el proverbio de que a «Dios rogando y con el mazo dando»

¿Se tendrá esto en cuenta alguna vez?

## Árboles frutales

Pie franco de albaricoqueros ingertado y sin inger-tar.

Se vende una gran partida de los mismos.

Darán razón en esta Administración.